

Вступление

Стратегия США в области прав человека и демократии

Соединенные Штаты применяют широкий круг дипломатических инструментов в поддержку прав человека и демократии по всему миру. Этот доклад обобщает нашу стратегию в каждом регионе и описывает, каким образом мы поддерживали местные реформаторские усилия в 95 странах за прошедший год.

Как сказал в январе 2005 года президент Буш: "Свобода по природе своей должна выбираться и защищаться гражданами, а поддерживаться властью закона и защитой меньшинств. ... Америка не будет навязывать свой собственный стиль государственного управления нежелающим. Вместо этого наша цель - помочь другим обрести свой собственный голос, добиться своей собственной свободы и жить по-своему". Для достижения этой цели Соединенные Штаты откликнулись на растущую мировую потребность в большей личной и политической свободе, поддержав усилия тех, кто призывает к реформам. По всему миру мы были солидарны с храбрыми мужчинами и женщинами, которых преследовали репрессивные режимы за попытки осуществления их прав.

Взаимодействуя на местах с представителями власти, гражданскими организациями и отдельными людьми, а также ведя многостороннюю работу на региональном и глобальном уровне, мы защищали международные стандарты прав человека и продвигали демократические принципы. Для того чтобы другие демократические страны могли лучше обеспечивать блага демократии своим народам, мы помогали им укреплять свои институты власти и глубже укоренять власть закона. Мы выступали за полноправное участие всех граждан, в том числе женщин и меньшинств, в общественной жизни своих стран. Добиваясь того, чтобы воля народа возобладала, мы поощряли политический плюрализм и помогали создавать равные условия, чтобы выборы соответствовали международным стандартам. Мы призывали к ответу демократически избранные правительства, которые не управляли демократически. Мы также отстаивали жизненно важный вклад, вносимый в демократию независимыми средствами массовой информации и неправительственными организациями, которые попадали в осаду во многих странах мира.

В 2005 финансовом году Соединенные Штаты выделили на программы по правам человека и демократии 1,4 млрд. долларов. Мы также стимулировали демократические реформы адресной помощью в области развития - такой, как новаторский Счет вызовов тысячелетия, который увязывает право страны на финансирование в целях борьбы с бедностью с добросовестным управлением. В то же время мы продолжали применять экономические санкции в отношении тех, кто систематически нарушает права человека, как бирманский и кубинский режимы. По согласованию с Группой восьми промышленно развитых стран и региональными правительствами и неправительственными организациями, Соединенные Штаты открыли два новых института для содействия реформам, инициатива проведения которых исходит от самих стран на большом Ближнем Востоке и в Северной Африке - "Фундамент

будущего", который поддерживает гражданское общество, и "Фонд будущего", который поддерживает инвестиции. Наконец, Соединенные Штаты стремились сделать международные институты более эффективными защитниками и сторонниками прав человека и демократии. С этой целью в 2005 финансовом году мы предоставили 10 млн. долларов Фонду демократии ООН и настояли на создании в ООН нового авторитетного Совета по правам человека, в который не входят их самые злостные нарушители.

Во всех этих начинаниях во имя прав человека и демократии Соединенные Штаты приветствовали партнерство других правительств. Мы стремились использовать идеи и опыт неправительственных организаций, которые неустанно занимаются трудным делом защиты прав человека и построения демократии, постепенно охватывая своей деятельностью гражданина за гражданином, институт за институтом, страну за страной.

Кондолиза Райс